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INTRODUZIONE

Grazie per aver scelto e acquistato un prodotto della V-TAC. La V-TAC vi
servira al meglio. Si prega di leggere attentamente le presenti istruzioni e
di tenere a portata di mano il presente manuale per future consultazioni.
Per qualsiasi altra domanda, contattare il nostro rivenditore o il venditore
locale presso il quale € stato acquistato il prodotto. Loro sono qualificati e
pronti a servirvi al meglio.

IN CASE OF ANY QUERY/ISSUE WITH THE PRODUCT, PLEASE REACH OUT TO US AT: SUPPORT@V-TAC.EU
FOR MORE PRODUCTS RANGE, INQUIRY PLEASE CONTACT OUR DISTRIBUTOR OR NEAREST
DEALERS. V-TAC EUROPE LTD. BULGARIA, PLOVDIV 4000, BUL.L.KARAVELOW 9B



AVVERTIMENTO

1. Si prega di assicurarsi di disattivare I'alimentazione prima di iniziare l'installazione.
2. L'installazione deve essere eseguita da un elettricista qualificato.

&

VAN

¢ "Pericolo" indica una situazione di pericolo che, se non evitata, causera la morte o
lesioni gravi.

¢ "Attenzione" indica una situazione di pericolo che, se non viene evitata, puo
provocare la morte o lesioni gravi.

¢ "Cautela" indica una situazione di pericolo che, se non evitata, pud provocare
lesioni lievi o moderate.

e Pericolo di morte a causa di tensioni elevate nell'inverter!

e Tutti i lavori devono essere eseguiti da un elettricista qualificato.

e 'apparecchio non deve essere utilizzato da bambini o da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, o0 con mancanza di esperienza e conoscenza, a
meno che non siano state supervisionate o istruite riguardo all'uso dell'apparecchio.
¢ I bambini devono essere sorvegliati per evitare che giochino con I'apparecchio.

e Pericolo di ustioni a causa delle parti calde dell'alloggiamento dell'apparecchio!

e Durante il funzionamento, il coperchio superiore dell'alloggiamento ed il corpo
dell'alloggiamento possono surriscaldarsi.

e Durante il funzionamento € possibile toccare soltanto il coperchio inferiore dell'al-
loggiamento dell'apparecchio.

e Possibili danni alla salute a causa degli effetti delle radiazioni!

¢ Non rimanere ad una distanza inferiore a 20 cm dall'inverter per un qualsiasi
periodo di tempo.

e Assicurarsi che la tensione continua di ingresso sia <alla tensione continua
massima. Una tensione eccessiva puo causare danni permanenti all'inverter o altri
danni che non saranno coperti dalla garanzia!

¢ Prima di intraprendere qualsiasi intervento di manutenzione o di pulizia o di
intervenire su qualsiasi circuito collegati all'inverter, il personale di assistenza
autorizzato deve scollegare I'alimentazione dell'inverter sia a corrente alternata sia a
corrente continua.

» Non utilizzare l'inverter quando il dispositivo € in funzione.

e Quando viene installato il sistema di alimentazione fotovoltaico, & necessario
prevedere una protezione da sovratensione con scaricatori di sovratensione.

e L'inverter collegato alla rete non & dotato di SPD né sul lato di ingresso del fotovol-
taico né sul lato della RETE.

e Corrente di dispersione elevata! La messa a terra & obbligatoria prima di collegare
I'alimentazione.

Nota:

¢ "Nota" fornisce suggerimenti utili per il funzionamento ottimale del nostro prodotto.
e Messa a terra del generatore fotovoltaico.

¢ Rispettare i requisiti locali per la messa a terra dei moduli fotovoltaici e del
generatore fotovoltaico. Si raccomanda di collegare il telaio del generatore e le altre
superfici elettricamente conduttive in modo da garantire una conduzione continua e
la messa a terra, al fine di proteggere in modo ottimale l'impianto e le persone.




e Prima della messa in esercizio, si prega di leggere attentamente questa sezione per
garantire la messa in esercizio in modo sicuro e coretto. Conservare correttamente il
manuale di istruzioni.

e Si raccomanda di utilizzare soltanto gli accessori forniti insieme all'inverter. In caso
contrario, potrebbero verificarsi rischi di incendio, scosse elettriche o lesioni personali.

e Assicurarsi che il cablaggio esistente sia in buone condizioni e che i cavi non siano sottodi-
mensionati.

e Non smontare le parti dell'inverter non menzionate nel manuale di istruzioni.

Non contiene parti riparabili dall'utente. Consultare la sezione "Garanzia" per le istruzioni
relative all'assistenza.

Il tentativo di riparare I'inverter da soli pud comportare il rischio di scosse elettriche o incendi
e invalida la garanzia.

* Tenere lontano da materiali inflammabili ed esplosivi per evitare incendi. Il luogo di
installazione deve essere lontano da umidita o sostanze corrosive.

¢ I| personale di assistenza autorizzato deve utilizzare strumenti isolati durante l'installazione
o il funzionamento di questa apparecchiatura.

¢ I moduli fotovoltaici devono essere di Classe A secondo la norma IEC 61730.

¢ Non toccare mai il polo positivo o negativo del dispositivo di connessione fotovoltaico.

¢ E assolutamente vietato toccare entrambi contemporaneamente.

e L'unita contiene condensatori che rimangono carichi ad una tensione potenzialmente letale
anche dopo aver disconnesso I'alimentazione di RETE, della batteria e del fotovoltaico.

e La tensione pericolosa & presente fino a 5 minuti dopo la disconnessione dall'alimentazione.
e CAUTELA - RISCHIO di scosse elettriche a causa dell'energia immagazzinata nel condensa-
tore; non intervenire mai sugli accoppiatori dell'inverter, sui cavi di RETE, sui cavi della
batteria, sui cavi fotovoltaici o sul generatore fotovoltaico quando & presente I'alimentazione.
Dopo aver disattivato I'alimentazione del fotovoltaico, della batteria e della rete, attendere
sempre 5 minuti per far scaricare i condensatori del circuito intermedio prima di scollegare la
spina di corrente continua, la batteria e gli accoppiatori della rete.

e Quando si accede al circuito interno dell'inverter, € molto importante attendere 5 minuti
prima di azionare il circuito di alimentazione o di smontare i condensatori elettrolitici all'inter-
no del dispositivo. Non aprire il dispositivo in anticipo, poiché i condensatori necessitano di
un tempo sufficiente per scaricarsi!

e Misurare la tensione tra i terminali UDC+ e UDC- con un multimetro (impedenza di almeno
1 Mohm) per assicurarsi che il dispositivo sia scarico prima di iniziare il lavoro (35 VDC)
all'interno del dispositivo.

Dispositivi di protezione dalle sovratensioni (SPD) per l'impianto fotovoltaico

o [ fulmini possono causare danni sia a causa di una scarica diretta sia a causa di sovraten-
sioni dovute ad una scarica vicina.

e Le sovratensioni indotte sono la causa piu probabile dei danni da fulmine nella maggior
parte degli impianti, soprattutto nelle aree rurali dove I'elettricita & solitamente fornita da
lunghe linee aeree.

Le sovratensioni possono manifestarsi sia nei conduttori del campo fotovoltaico sia nei cavi
della corrente alternata che portano all'edificio.

e Per la messa in esercizio ed omologazione dell'impianto & necessario consultare specialisti
in materia di protezione contro i fulmini.

Utilizzando un'adeguata protezione esterna contro i fulmini, I'effetto di un fulmine diretto su
un edificio pud essere mitigato in modo controllato e la corrente di fulmine puo essere
scaricata a terra.

¢ L'installazione di SPD per proteggere l'inverter da danni meccanici e carichi eccessivi
include uno scaricatore di sovratensione nel caso di un edificio con sistema di protezione
contro i fulmini esterno (LPS) quando viene rispettata la distanza di separazione.

e Per proteggere il sistema in corrente continua, € necessario installare un dispositivo di
protezione dalle sovratensioni (SPD di tipo 2) all'estremita dei cavi della corrente continua
dell'inverter e nel campo situato tra I'inverter e il generatore fotovoltaico; se il livello di
protezione delle sovratensioni (VP) degli scaricatori di sovratensioni € superiore a 1100V, &
necessario un ulteriore SPD di tipo 3 per la protezione dalle sovratensioni dei dispositivi




elettrici.

e Per la protezione del sistema in corrente alternata, € necessario installare dispositivi di
protezione dalle sovratensioni (SPD di tipo 2) nel punto di ingresso principale dell'alimentazi-
one in corrente alternata (in corrispondenza della derivazione dell'utenza), situato tra
I'inverter e il contatore/sistema di distribuzione; SPD (impulso di prova D1) per la linea di
segnale in conformita alla norma EN 61632-1.

e Tutti i cavi della corrente continua devono essere installati in modo da avere un percorso il
pil breve possibile e i cavi positivi e negativi del circuito o dell'alimentazione principale in
corrente continua devono essere raggruppati insieme.

e E necessario evitare la creazione di loop nel sistema.

e Gli spinterometri non sono adatti ad essere utilizzati nei circuiti in corrente continua; una
volta che iniziano a condurre la corrente, non smettono di condurla fino a quando la tensione
tra i loro terminali non supera tipicamente i 30 volt.

e La protezione anti-isola - I'effetto isola & un fenomeno particolare per cui l'impianto
fotovoltaico collegato alla rete elettrica continua a fornire energia alla rete vicina quando si
verifica una perdita di tensione nel sistema elettrico. E un fenomeno pericoloso per il
personale addetto alla manutenzione e per il pubblico. Gli inverter della serie X1-Hybrid sono
dotati di deriva attiva di frequenza (AFD) per prevenire I'effetto isola.

Messa a terra di protezione e corrente di dispersione

e 'applicazione di utilizzo finale deve monitorare il conduttore di protezione mediante un
dispositivo di corrente residua (RCD) con corrente di guasto nominale Ifn < 240 mA che
scollega automaticamente il dispositivo in caso di guasto. Il dispositivo & destinato ad essere
collegato a un generatore fotovoltaico con una capacita limite di circa 700 nF.

e Una messa a terra non corretta puo causare lesioni fisiche, morte o malfunzionamento
dell'apparecchiatura e aumentare il rischio da campi elettromagnetici.

e Assicurarsi che il conduttore di terra sia adeguatamente dimensionato come richiesto dalle
norme di sicurezza.

* Non collegare i terminali di terra dell'unita in serie nel caso di installazione multipla.
Questo prodotto € in grado di generare corrente con il componente in corrente continua.
Quando per la protezione in caso di contatto diretto o indiretto si utilizza un interruttore
differenziale (RCD) o un dispositivo di monitoraggio (RCM) delle correnti residue, sul lato di
alimentazione di questo prodotto € consentito soltanto un RCD o un RCM di tipo B.

Per il Regno Unito

¢ L'installazione che collega I'apparecchiatura ai terminali di alimentazione deve essere
conforme ai requisiti della norma BS 7671.

¢ L'installazione elettrica dell'impianto fotovoltaico deve essere conforme ai requisiti della
norma BS 7671 e della norma IEC 60364-7-712.

e Le impostazioni di protezione non possono essere modificate.

e ['utente deve garantire che 'apparecchiatura sia installata, progettata e messa in funzione
in modo da mantenere sempre la conformita ai requisiti di ESQCR22 (1)(a).

Per 'Australia e la Nuova Zelanda

¢ L'installazione e la manutenzione elettriche devono essere eseguite da un elettricista
qualificato e devono essere conformi alle norme nazionali di cablaggio in Australia.

Istruzioni per la sicurezza della batteria — Gli inverter della serie VT devono essere alimentato
da batterie ad alta tensione; fare riferimento alla sezione 4.3. per i parametri specifici, come
il tipo di batteria, la tensione nominale e la capacita nominale, ecc. Poiché le batterie ricarica-
bili possono causare potenziali scosse elettriche e cortocircuito, per evitare gli incidenti che
ne potrebbero derivare, durante la sostituzione della batteria devono essere osservare le
seguenti avvertenze:

1: Non indossare orologi, anelli o oggetti metallici simili.

2: Utilizzare strumenti isolati.

3: Indossare scarpe e guanti di gomma.

4: Non appoggiare utensili metallici o parti metalliche simili sulle batterie.

5: Prima di smontare i terminali per ii collegamento delle batterie, scollegare il carico
collegato alle batterie.

6: La manutenzione delle batterie ricaricabili pud essere eseguita soltanto da personale
esperto.




SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI

Simbolo

Spiegazione

C€

Marchio CE.
L'inverter € conforme ai requisiti delle linee guida CE applicabili.

Certificato TUV.

Osservazione RCM.

Certificazione SAA.

Attenzione alle superficie calde. L'inverter puo surriscaldarsi durante il
funzionamento. Evitare il contatto durante il funzionamento.

Pericolo di alta tensione. Pericolo di morte a causa dell'alta tensione
nell'inverter!

Pericolo.
Pericolo di scosse elettriche!

Osservare la documentazione allegata.

L'inverter non puo essere smaltito insieme ai rifiuti domestici.

Non mettere in funzione l'inverter prima di averlo isolato dalla
batteria, dalla rete e dai generatori di energia fotovoltaica in loco.

Danger to life due to high voltage. There is residual voltage existing
in the inverter after powering off, which needs 5 min to discharge.
e Wait 5 min before you open the upper lid or the DC lid.




This chapter follows the requirements of the European low voltage directives, which
contains the safety instructions and conditions of acceptability for the endues system,
which you must follow when installing, operating and servicing the unit. If ignored, physical
injury or death may follow, or damage may occur to the unit. Read this before you work on
the unit. If you are unable to understand the dangers, warnings, cautions or instructions,
please contact an authorized service dealer before installing. Operating and servicing the
unit.

L'inverter collegato alla rete soddisfa i requisiti previsti della Direttiva sulla bassa tensione
(LVD) 2014/35/UE e dalla Direttiva sulla compatibilita elettromagnetica (EMC) 2014/30/UE.
L'unita & basata su: EN 62109-1:2010; EN 62109-2:2011; IEC 62109-1 (ed. 1);
IEC62109-2 (ed. 1); EN 61000-6-3:2007+A:2011; EN 61000-6-1:2007; EN
61000-6-2:2005.

In caso di installazione in un impianto fotovoltaico, I'avvio dell'unita (cioe l'inizio del
funzionamento designato) & vietato fino a quando non viene accertato che I'intero sistema
soddisfa i requisiti previsti dalla direttiva CE (2014/35/UE, 2014/30/UE, ecc.). L'inverter
collegato alla rete lascia la fabbrica completo di dispositivo di connessione e pronto per il
collegamento alla rete elettrica ed all'alimentazione fotovoltaica; 'unita deve essere
installata in conformita alle norme nazionali sul cablaggio. La conformita alle norme di
sicurezza dipende dalla corretta installazione e configurazione del sistema, compreso
I'utilizzo dei cavi specificati. L'installazione del sistema deve essere eseguita soltanto da
professionisti tecnici che conoscono i requisiti di sicurezza e di compatibilita elettromagneti-
ca. Il professionista tecnico € responsabile di garantire che il sistema finale sia conforme a
tutte le leggi pertinenti del Paese in cui verra utilizzato. I singoli sottogruppi del sistema
devono essere interconnessi mediante i metodi di cablaggio previsti dalle normative
nazionali/internazionali quali il codice elettrico nazionale (NFPA) n. 70 o il regolamento VDE
0107.

INTRODUZIONE

L'energia prodotta dall'inverter pud essere utilizzata per ottimizzare I'autoconsumo,
immagazzinarla nella batteria per un utilizzo futuro o immetterla nella rete pubblica. La
modalita di funzionamento dipende dall'energia fotovoltaica e dalle preferenze dell'utente.
L'inverter puo fornire energia per usi di emergenza durante la perdita della rete utilizzando
I'energia della batteria e dell'inverter (generata dal fotovoltaico).

Schema del sistema

La serie VT & progettata con due versioni di EPS che il cliente pu0 scegliere in base alle
normative locali. La versione E si applica alle norme di cablaggio che prevedono che la linea
di fase e il neutro dell'EPS siano scollegati dalla linea di fase e dal neutro della rete (appli-
cabile alla maggior parte dei Paesi).
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La versione I si applica alle norme di cablaggio che richiedono che il conduttore di neutro
dell'alimentazione alternata NON sia isolato o commutato (si applica alle norme di cablaggio
AS/NZS_3000:2012 per I'Australia e la Nuova Zelanda).
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Battery
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Nota!

n@ ¢ Si prega di controllare i carichi domestici, ed assicurarsi che rientrino nella
"potenza nominale EPS" in modalita EPS, altrimenti I'inverter si spegnera con un
avviso di "guasto da sovraccarico".
¢ Verificare con il gestore della rete elettrica se esistono norme speciali per il
collegamento alla rete.

L'inverter della serie VT offre diverse modalita di funzionamento in base alle
diverse esigenze.

Modalita operative
BD series inverter provides multiple work modes based on different requirements.

Modalita operativa: Uso autonomo (con alimentazi-
one fotovoltaica)

Priorita: carico>batteria>rete; questa modalita viene
applicata nelle aree in cui la tariffa per la vendita di
energia € bassa ed il prezzo di acquisto dell'energia ¢ alto.
L'energia generata dal fotovoltaico sara utilizzata per
alimentare prima i carichi locali e poi per caricare la
batteria. L'energia in eccesso sara ceduta alla rete pubbli-
ca.

Modalita operativa: Uso autonomo (senza alimen-
tazione fotovoltaica)

Quando l'energia fotovoltaica non & disponibile, la batteria
si scarichera prima per i carichi locali, mentre la rete
fornira energia quando la capacita della batteria non &
sufficiente.




Modalita operativa: Utilizzo forzato nel tempo

Priorita: batteria>carico>rete (quando si carica) Priorita:
carico>batteria>rete (quando si scarica); questa modalita
viene applicata nelle aree in cui il costo dell'energia varia
sensibilmente per fascia oraria. L'utente puo caricare la
batteria quando I'energia costa poco.

Gli orari di ricarica e di scarica possono essere impostati in
modo flessibile ed & possibile anche di scegliere se ricaricare
dalla rete o meno.

Modalita operativa: Priorita di alimentazione

Priorita: carico>rete>batteria; questa modalita viene
applicata nelle aree che hanno un'elevata tariffa per la
vendita di energia e un controllo delle esportazioni.
L'energia generata dal fotovoltaico sara utilizzata per
alimentare prima i carichi locali e poi esportata alla rete
pubblica. L'energia in eccesso servira a caricare la batteria.

Modalita operativa: Modalita di back up

Priorita: batteria>carico>rete; questa modalita viene
applicata nelle aree con frequenti interruzioni di corrente.
Questa modalita garantisce che la batteria abbia energia
sufficiente da fornire in assenza di rete.

In questa modalita, la batteria verra caricata forzatamente
nell'intervallo di tempo impostato e non si scarichera mai
quando la rete ¢ attiva; inoltre, € possibile scegliere se
consentire la ricarica o meno dalla rete.

Stato dell'EPS

In assenza di rete, il sistema fornisce energia di emergenza
dal fotovoltaico o dalla batteria per alimentare i carichi della
casa. (La batteria & necessaria in modalita EPS).

DIMENSIONI
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TERMINALE DELL'INVERTER FOTOVOLTAICO
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Oggetto Descrizione Oggetto Descrizione
A/B Batteria +/Batteria - H Corrente di rete / DRY 10
Cc/D PV1+/PV1- M Porta USB per I'aggiornamento
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Interuttore in corrente continua |

Valvola di pressione

Porta WiFi per WiFi esterno
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DRM/BMS

Uscita di rete

DATI TECNICI

1. Ingresso della corrente continua (applicabile alle versioni E, I)

MODEL VT-66036103

Potenza massima consigliata in corrente continua [W] 4600
Tensione massima in corrente continua [V] 500
Tensione nominale di esercizio in corrente continua [V] 360
Intervallo di tensione MPPT [V] 125-500
Intervallo di tensione MPPT a pieno carico [V] 150-500
Corrente d'ingresso massima [A] 14/14
Corrente di cortocircuito massima [A] 14/14
Tensione di ingresso iniziale [V] 125
Tensione di uscita di avvio [V] 150

Numero di controllori MPP

Stringhe per controllore MPP

Corrente di ritorno al campo fotovoltaico

Sezionatore di corrente continua

2
1
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Uscita/ingresso della corrente alternata (applicabile alle versioni E, I)

MODELLO

VT-66036103

USCITA CORRENTE ALTERNATA

Potenza nominale in corrente alternata [VA] 3000/3600
Potenza apparente massima in corrente alternata [VA] 3000/3600
Tensione nominale di rete (intervallo) [V] 230(176to 270)
Frequenza nominale di rete [Hz] 50/60
Corrente nominale in corrente alternata [A] 13/16
Corrente massima in corrente alternata [A] 13/16

Fattore di potenza reattiva 0.8 anticipo...0.8 ritardo
Distorsione armonica totale (THDI) <2%
Controllo del carico Opzionale
INGRESSO DELLA CORRENTE ALTERNATA

Potenza nominale in corrente alternata [VA] 3000/3600
Tensione nominale di rete (intervallo) [V] 230(176 to 270)
Frequenza nominale di rete [Hz] 50/60
Corrente nominale in corrente alternata [A] 13/16
Corrente massima in corrente alternata [A] 13/16

Fattore di potenza reattiva 0.8 anticipo...0.8 ritardo
Corrente di spunto in corrente alternata 35

Uscita/ingresso della corrente alternata (applicabile alle versioni E, I)

MODELLO

VT-66036103

Tipo di batteria

Batteria al litio

Intervallo di tensione della batteria [V] 42-59

Tensione della batteria consigliata [V] 48

Corrente di carica/scarica massima [A] 95/76.6

Corrente di carica/scarica di picco [A] 95/76.6
Interfacce di comunicazione CAN/RS485/WIfl/LAN/DRM
Protezione contro l'inversione polarita Yes




Efficienza, sicurezza e protezione (applicabile alle versioni E,I)

MODELLO VT-66036103
Efficienza MPPT 99.90%
Efficienza Euro 97%
Efficienza massima 97.60%
Efficienza massima di carica della batteria 95%
Efficienza massima di scarica della batteria 95%

Sicurezza e protezione

Protezione da sovratensione/sottotensione YES
Protezione di isolamento lato corrente continua YES
Protezione dai guasti verso terra YES
Protezione della rete YES
Monitoraggio dell'immissione di corrente continua YES
Monitoraggio della corrente di ritorno YES
Rilevamento della corrente residua YES
Protezione anti-isola YES
Protezione da sovraccarico YES
Protezione contro il surriscaldamento YES

Efficienza, sicurezza e protezione (applicabile alle versioni E,I)

MODELLO VT-66036103
Potenza nominale EPS [VA] 3000/3600
Potenza massima EPS [VA] 3000/3600
Tensione nominale e frequenza dell'EPS 230VAC, 50/60Hz
Corrente nominale EPS [A] 13/16
Corrente massima EPS [A] 13/16
Tempo di commutazione [s] <500ms
Distorsione armonica totale (THDv) <2%
Funzionamento in parallelo Yes
Compatibilita con il generatore Si (viene fornito soltanto il segnale)




Dati generali (applicabile alle versioni E,I)

MODELLO VT-66036103

Dimensioni [L/A/P] (mm) 550*520*200

Dimensioni della scatola da imballaggio [L/A/P] (mm) 665*635*330

Peso netto [kg] 25

Peso lordo [kg] 31

Installazione Wall-mounted

Installazione a parete [°C] -25~+60 (derating at 45)

Intervallo di temperatura di esercizio [°C] -25~+60

Umidita relativa di stoccaggio/funzionamento 4%~100% (Condensazione)

Altitudine [m] <2000

Grado di protezione (efficacia di tenuta degli involucri) | IP65 (per installazione all'aperto)

Classe di protezione | I

Consumo notturno <3W

Categoria di sovratensione II (MAINS), I ( PV, Battery)

Grado di inquinamento Il

Raffreddamento Neutro/Zero

Livello di rumore < 40dB

Topologia dell'inverter Non isolato

Interfaccia di comunicazione CAN/RS485/WIfl/LAN/DRM
INSTALLAZIONE

Verificare I'assenza di danni fisici. Controllare che I'inverter non sia stato danneggiato
durante il trasporto. In caso di danni visibili, come ad esempio crepe, contattare immedia-
tamente il rivenditore.

LISTA DEI COMPONENTI NELLA SCATOLA DA IMBALLAGGIO
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DESCRIZIONE DEI COMPONENTI NELLA SCATOLA DA IMBALLAGGIO

Oggetto Descrizione
A Inverter
Supporto
Tasselli ad espansione e viti a testa cilindrica

Connettori fotovoltaici (2*positivi, 2*negativi)
Terminali corrente alternata

Connettori fotovoltaici a pin (2*positivi, 2*negativi)
Modulo Wi-Fi (opzionale)

Modulo GPRS (opzionale)

| Manuale di istruzioni

IT(OMMOIO|m

MONTAGGIO

Precauzioni per l'installazione
L'inverter della serie VT & stato progettato per I'installazione all'aperto (IP 65).
Assicurarsi che il luogo di installazione soddisfi le seguenti requisiti:

Non alla luce diretta del sole.

Non in aree in cui sono stoccati materiali altamente infiammabili.

Non in aree potenzialmente esplosive. Non esposto direttamente all'aria fredda.
Non vicino ad un'antenna televisiva o al cavo dell'antenna.

Non ad un'altitudine superiore a circa 2000 m sul livello del mare.

Non in ambienti con precipitazioni o umidita (95%).

e In buone condizioni di ventilazione.

e Temperatura ambiente compresa tra -20°C e +60°C.

e La pendenza della parete deve essere compresa tra + 5°.

e La parete a cui € appeso l'inverter deve soddisfare le seguenti requisiti:

1. Mattone solido/cemento o una superficie di montaggio di resistenza equivalente;

2. L'inverter deve essere dotato di un supporto o rinforzato se la resistenza della parete
non é sufficiente (ad esempio, pareti in legno, pareti ricoperte da uno spesso strato di
rivestimento).

Si prega di EVITARE la luce diretta del sole, I'esposizione alla pioggia ed alla neve durante
I'installazione e il funzionamento.

v X

Na direct sunlight Mo rain expasurne Mo snow lay up Direct sunlight Rain exposune Snow lay up




REQUISITI DI SPAZIO

0 Tabella - Dimensione dello spazio disponibile
300mm
- . Posizione Dimensione minima
A sinistra 300mm
300mm - 300mm
< < A destra 300mm
In alto 300mm
In basso 300mm
- Anteriore 300mm

0300mm

STRUMENTI NECESSARI PER L'INSTALLAZIONE
Strumenti per l'installazione: pinze crimpatrici per il morsetto e RJ 45, cacciavite,

chiave inglese, ecc.
I :: —a ‘ I

Fase 1: Avvitare la staffa da parete alla parete.

1. Posizionare la staffa sulla parete e segnare la posizione dei 4 fori.

2. Eseguire i fori con il trapano, assicurandosi che i fori siano sufficientemente profondi
(almeno 60 mm) per fornire un supporto solido all'inverter.

3. Installare i tubi di espansione nei fori e serrarli. Quindi installare la staffa da parete
utilizzando i tasselli ad espansione.

Fase 2: Posizionare l'inverter sulla staffa da parete tenendo la maniglia sul lato.

Fase 3: Serrare le viti di fissaggio su entrambi i lati dell'inverter.

Fase 4: Se necessario, il cliente puo installare un blocco antifurto nella parte inferiore
sinistra dell'inverter.

420

220

380




COLLEGAMENTO ELETTRICO
1. Collegamento dei moduli fotovoltaici

Selezionare moduli fotovoltaici con funzionalita eccellenti e qualita affidabile. La tensione a
circuito aperto delle matrici di moduli collegati in serie deve essere <tensione massima di
ingresso corrente continua; la tensione di esercizio deve essere conforme all'intervallo di
tensione MPPT.

Limitazione della tensione massima in corrente continua
Modello VT-66036103
Tensione massima in corrente continua (V) 500
Intervallo di tensione MPPT (V) 125-500




Attenzione!

La tensione del modulo fotovoltaico € molto alta e raggiunge gia un intervallo di tensione
pericoloso; si prega di rispettare le norme di sicurezza elettrica durante il collegamento.
Si prega di non mettere a terra il modulo fotovoltaico con il pollo positivo o negativo!

Nota!

I seguenti requisiti dei moduli fotovoltaici devono essere applicati per ogni area di ingresso;

Si prega di non mettere a terra il modulo fotovoltaico con il pollo positivo o negativo!

Per risparmiare cavi e ridurre la perdita di corrente continua, si consiglia di installare I'inverter
in prossimita dei moduli fotovoltaici.

&

Note!
PV connection mode below is NOT allowed!

o+ +
-1 ZpV1

+ |+ oy
H=-~k —
PV array Inverter

FASI DI COLLEGAMENTO:

Fase 1. Controllare il modulo fotovoltaico.

1. Utilizzare un multimetro per misurare la tensione del modulo.

2. Controllare che i connettori PV+ e PV- della scatola del combinatore fotovoltaico di
stringhe siano corretti.

3. Assicurarsi che I'impedenza tra il polo positivo e il polo negativo del modulo fotovoltaico
a terra sia MQ.
Fase 2. Scollegare il connettore di corrente continua.
Fase 3. Cablaggio.

1. Scegliere il cavo di sezione 12 AWG per collegarlo al terminale pressato a freddo.

2. Rimuovere 10 mm di isolamento dall'estremita del filo.

3. Inserire la parte conduttiva nel contatto pin e utilizzare una pinza crimpatrice per
bloccarlo.
Fase 4. Inserire il contatto pin attraverso il pressacavo per installarlo nella parte posteriore
della spina maschio o femmina. Quando si sente un "clic", il gruppo di contatti & posizionato
correttamente.
Fase 5. Collegare il connettore fotovoltaico al connettore fotovoltaico corrispondente
sull'inverter.

Step2 pin  contact cable
nut L
o- =t [




Step4

@E insert @
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Gli inverter della serie BD sono progettati per la rete monofase. La tensione & di
220/230/240 V, la frequenza e di 50/60 Hz. Gli altri requisiti tecnici devono essere
conformi ai requisiti della rete pubblica locale.

GRID CONNECTION

Tabella 4 Cavo e microinterruttore consigliati

MODELLO VT-66036103
CAVO VERSIONE E 4-5mm?
MICROINTERRUTTORE VERSIONE E 20A
CAVO VERSIONE | 8-10mm?
MICROINTERRUTTORE VERSIONE 50A

Il microinterruttore deve essere installato tra l'inverter e la rete; non collegare mai diretta-
mente il carico con l'inverter.

FASI DI COLLEGAMENTO

Fase 1. Controllare la tensione di rete.
1.Controllare la tensione di rete e confrontarla con l'intervallo di tensione ammissibile.
(Si prega di fare riferimento ai dati tecnici).

2. Scollegare la scheda di circuito stampato da tutte le fasi ed assicurarla contro
la riconnessione.




Fase 2. Rimuovere il coperchio impermeabile dalla porta di rete dell'inverter.
Fase 3. Preparare i cavi lato corrente alternata.

1. Scegliere il cavo appropriato (dimensioni del cavo: fare riferimento alla Tabella 4).

2. Riservare circa 60 mm di area di sezione del materiale conduttore.

3. Rimuovere 10 mm di isolamento dall'estremita del cavo.

4, Separare il tappo a vite di fissaggio del terminale di corrente alternata dalla parte
dell'alloggiamento.

5. Inserire i cavi spellati nel terminale di corrente alternata e serrare le viti con una chiave
esagonale.

6. Serrare il tappo della vite di fissaggio e la parte dell'alloggiamento del terminale di
corrente alternata.
Fase 4. Collegare il connettore di corrente alternata alla porta di RETE dell'inverter e serrare
il tappo a vite.

Step2

Step3

Step4 Nota: collegare il connettore di corrente alternata alla RETE nell'interfaccia di rete.




Collegamento EPS (applicabile esclusivamente alla versione I ed alla versione E)
L'inverter della serie VT & dotato di una funzione di attivazione e disattivazione della rete;
I'inverter fornisce energia in uscita attraverso la porta CA quando la rete € attiva e fornisce
energia in uscita attraverso porta EPS quando la rete & disattivata.la

Versione I e versione E

Gli inverter della serie VT offrono due versioni tra le quali il cliente pud scegliere in base
alle normative locali. "Versione I" significa che l'inverter € dotato di un commutatore
incorporato. Questa versione & applicabile alle norme di cablaggio che richiedono che la
linea di neutro dell'alimentazione alternativa non sia isolata o commutata. (Applicabile alle
norme di cablaggio AS/NZS3000:2014 dell'Australia e della Nuova Zelanda).

"Versione E" significa che l'inverter deve installare un dispositivo di commutazione esterno
per la funzione EPS. Questa versione & applicabile alle norme di cablaggio che consentono
di isolare o commutare la linea di neutro dell'alimentazione alternativa. (Applicabile alla
maggior parte dei Paesi)

Automatico e manuale

La funzione EPS puo essere attivata automaticamente o manualmente in base alle
preferenze dell'utente. Per gli inverter "Versione 1", la funzione EPS pu0 essere attivata
soltanto automaticamente. Per gli inverter "Versione E", la funzione EPS puo essere attivata
automaticamente o manualmente in base alle preferenze dell'utente. Se I'utente desidera
utilizzare questa funzione manualmente, € necessario installare un interruttore esterno. Si
prega di fare riferimento allo schema di cablaggio specifico riportato di seguito. Per una
soluzione automatica, si prega di contattare il nostro ufficio vendite.

® VERSIONE I ® MODALITA AUTOMATICA © NON E NECESSARIO NESSUN COMMUTATORE

1| e wired by mamufactor
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® VERSIONE E

® MODALITA MANUALE

® RICHIEDE UN COMMUTATORE

required for installation

EF5 breaker: refer
to Table S(page 28)

changeover device( DPDT)

RCD: type A

Battery

E
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EPS Load

® VERSIONE E
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© MODALITA MANUALE

EPS5 breaker: refer
to Table 5(page 28)

Contactor Deviee

RCD: type A

® RICHIEDE UN COMMUTATORE
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Contactor
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EPS Load

Battery




Nota!

e In caso di discrepanze tra le modalita di cablaggio della normativa locale e

ng le istruzioni per I'utilizzo di cui sopra, in particolare per il cablaggio della linea
neutra, della messa a terra e del RCD, si prega di contattarci prima di
intraprendere qualsiasi operazione!

FASI DI COLLEGAMENTO:

Fase 1. Preparare i cavi EPS.
1. Scegliere il cavo appropriato (dimensioni del cavo: fare riferimento alla figura sottostante).
2. Riservare circa 60 mm di area di sezione del materiale conduttore.
3. Rimuovere 10 mm di isolamento dall'estremita del cavo.
4. Separare il tappo a vite di fissaggio del terminale di corrente alternata dalla parte dell'alloggiamento.
5. Inserire i cavi spellati nel terminale di corrente alternata e serrare le viti con una chiave esagonale.
6. Serrare il tappo della vite di fissaggio e la parte dell'alloggiamento del terminale di corrente alternata.

Fase 2. Collegare il connettore di corrente alternata alla porta EPS dell'inverter e serrare il
tappo a vite.

CAVO E MICROINTERRUTTORE CONSIGLIATI

MODELLO VT-66036103
Cavo EPS >5mm?
Interruttore EPS 25A
Stepl —— '_\
%} LHEad= :
Version

- EEas=E -

Step1l Nota: Collegare il connettore di corrente alternata all'EPS.




ATTENZIONE!
e Accertarsi che la potenza di carico dell'EPS sia compresa potenza di uscita
dell'EPS, altrimenti l'inverter si disattivera con un avviso di "sovraccarico".

e Quando appare l'avviso di "sovraccarico", regolare la potenza del carico per

assicurarsi che rientri nell'intervallo di potenza di uscita dell'EPS, quindi

riattivare l'inverter.
e Per i carichi non lineari, assicurarsi che la potenza di spunto sia compresa
nell'intervallo di potenza di uscita dell'EPS.

Below table shows some common feasible loads for you reference.

Power Common Example
Tvpe equipment
Start Rated Equipment Start |Rated
Resistiv R 1 R 1 @ @ @ 100W 100VA 100VA
e load B (W) (W)
Incandescent ™ Incandescent
larp lamp
Capacitiv _ 30VA B60VA
e load | B2 | R 1.5 40 (W) (W)
Fluorescent lamp |Fluorescent
lamp
Inductiv |R 3~5| R 2 ME0-T50VA | 300VA
e load (W) (W)
Fridge

COLLEGAMENTO DELLA BATTERIA

e Il sistema di carica e scarica dell'inverter della serie VT & progettato per batterie al litio
ad alta tensione. Prima di scegliere la batteria, si prega di tenere presente che la tensione
massima della batteria non puo superare i 59 V e la tensione nominale della batteria non
puo superare i 48 V; inoltre, la comunicazione della batteria deve essere compatibile con

l'inverter BD Hybrid.

e Prima di collegare la batteria, installare un interruttore di corrente continua non polariz-

zato per assicurarsi che l'inverter possa essere scollegato in modo sicuro durante la

manutenzione.

MODELLO

VT-66036103

VOLTAGE

La tensione nominale dell'interruttore di corrente continua
deve essere superiore alla tensione massima della batteria.

CORRENTE [A]

160A




BATTERY CONNECTION DIAGRAM

e Il sistema di carica e scarica dell'inverter della serie VT & progettato per batterie al litio
ad alta tensione. Prima di scegliere la batteria, si prega di tenere presente che la tensione
massima della batteria non puo superare i 59 V e la tensione nominale della batteria non
puo superare i 48 V; inoltre, la comunicazione della batteria deve essere compatibile con
I'inverter BD Hybrid.

e Prima di collegare la batteria, installare un interruttore di corrente continua non polariz-
zato per assicurarsi che l'inverter possa essere scollegato in modo sicuro durante la
manutenzione.

®

Nonpolarized
DC breaker

Communication connection

Power connection

CAN/ RS485

48V lithium battery

Nota: Quando si lavora con le batterie Pylontech, si consiglia di utilizzare il numero di modulo
batteria (H48050-15S) compreso tra 2 e 7 e che il numero di sistemi di gestione della batteria
(SCO500A-100S) sia 1.

DEFINIZIONE DEI PIN DEL BMS
L'interfaccia di comunicazione tra l'inverter e la batteria € RS485 o CAN con un connettore RJ45.

PIN 1 2 3 4 5 6 7 8
CAN [DEFINIZIONE| X X X |BMS_CANH|BMS_CANL| X X X
Rs485 [ DEFINIZIONE | X X X X X GND|BMS_485A|BMS_485B

Se si utilizza il protocollo RS485, il PIN2 deve essere disabilitato.

Nota!
La comunicazione con la batteria puo funzionare soltanto se il BMS della batteria € compatibile
con l'inverter.

FASI DI COLLEGAMENTO DELL'ALIMENTAZIONE:

Fase 1. Scegliere il cavo 2 AWG e spellare il cavo a 15 mm.

Fase 2. Selezionare due terminali O-ring con foro M6.

Fase 3. Inserire il cavo di spelatura nel terminale O-ring e bloccarlo con una pinza crimpatrice.
Fase 4. Rimuovere il coperchio impermeabile.

Fase 5. Smontare il connettore impermeabile e far passare il cavo attraverso il connettore
impermeabile.

Fase 6. Collegare il cavo al terminale dell'inverter.

Fase 7. Rimontare i connettori impermeabili ed i coperchi impermeabili.




STEP1,2,3

STEP4

STEPS, 7

I

Nota: porta BAT (batteria), non porta fotovolta-
ica! Il polo positivo & a sinistra e quello negati-
vo a destra.

Nota
n@ La linea positive e la linea negativa non possono essere invertite.

COLLEGAMENTO DEL CONTATORE
Il contatore viene utilizzato per monitorare il consumo di energia elettrica per l'intera
utenza; nel frattempo, l'inverter avra bisogno dei dati del contatore per ottenere la

funzione di controllo delle esportazioni.

Nota
n@ E necessario collegare il contatore all'inverter, altrimenti l'inverter si disatti-
vera con I'avviso "Guasto contatore". La comunicazione con il contatore

funziona soltanto se il contatore & compatibile con I'inverter.




Schema di collegamento del contatore

%

[

Meter connection

Electric
al

grid
( A L
= >
1-9' > N
Home Electric meter
Single phase

meter
Definizione del pin del contatore L'interfaccia di comunicazione tra I'inverter e il contatore
€ RS485 con connettore R145.

1 2 3 4 5 6 7 8
IGRID_AP_I|IGRID_AN_I|IGRID_BN_I|IGRID_CP_I|IGRID_CN_I|IGRID_BP_I|RS485_A|RS485_B

Per il collegamento del contatore, consultare le fasi di collegamento del BMS (pagina 32).
Si prega di notare che la definizione del PIN e la posizione della porta saranno leggermente
diverse.

Fase 1. Smontare i connettori impermeabili e i coperchi impermeabili.

Fase 2. Preparare un cavo di comunicazione (senza guaina) e farlo passare attraverso il
connettore impermeabile.

Fase 3. Inserire un lato del cavo del connettore RJ45 nella porta del contatore all'interno
dell'inverter e I'altro lato nella porta BMS-485 del contatore.

Passo 4. Rimontare i connettori impermeabili ed i coperchi impermeabili.

Step 1, 2

La guarnizione € utilizzata per garantire I'impermeabilita. Assicurarsi che sia
stata conservata.




Step 3

DRM CT Dry contact

BMS-485
Parallel NTC
BMS-CAN
Step 4
PNy
00T

COLLEGAMENTO DEL DRM

Il DRM é fornito per supportare diverse modalita di risposta alla domanda emettendo i
segnali di controllo indicati di seguito.

Nota: Attualmente & disponibile soltanto il PIN6 (DRMO0), mentre altre funzioni PIN sono in
fase di sviluppo.

|:| “} 1 2 3 4 5 6 7 8
_5 | prm1/s | DRm2/6 | DRM3/7 | DRm4/s +5V DRMO GND GND

FASI DI COLLEGAMENTO DEL DRM

Per la procedura di collegamento del DRM, si prega di fare riferimento alle fasi di collega-
mento del BMS (pagina 32). Si prega di notare che la definizione del PIN e la posizione
della porta saranno leggermente diverse.

Step 1, 2

La guarnizione & utilizzata per garantire I'impermeabilita. Assicurarsi che sia stata conservata.




Step 3

DRM CT Dry contact

BMS-485
BMS-CAN

Parallel NTC

Step 4

CONNESSIONE WIFI (OPZIONALE)

L'inverter dispone di una porta Wi-Fi in grado di raccogliere i dati dall'inverter e di trasmet-
terli al sito web di monitoraggio tramite Wi-Fi. (Se necessario, acquistare il prodotto dal

| &
8 ) )

Router

FASI DI CONNESSIONE WIFI

Fase 1. Collegare il Wi-Fi alla porta "Wi-Fi" nella parte inferiore dell'inverter.

Fase 2. Creare il collegamento tra l'inverter e il router.

Fase 3. Creare un account utente online.

(Per ulteriori informazioni, si prega di consultare il manuale dell'utente del Wi-Fi).

ON
/ &)

OF1 com

Collegarsi alla porta di cui sopra.

PV SWITCH




CONNESSIONE GPRS (OPZIONALE)

L'inverter della serie VT dispone di un'interfaccia GPRS (radiofrequenza) che controlla il
tempo di commutazione di un carico specifico tramite una Smart Plug (spina intelligente)
esterna (se necessario, acquistare il prodotto dal fornitore), in modo che il carico consumi
prevalentemente energia fotovoltaica e comporti i minori costi energetici possibili durante il
funzionamento.

1) D

AC l )))D

EMITTER .

Grid

<] e >

METER

FASI DI CONNESSIONE GPRS

Per le fasi di connessione dettagliate, si prega di fare riferimento al manuale dell'utente
della Smart Plug.

on )
/ c@v

OF

Collegarsi alla porta di cui sotto.

PV SWITCH

FUNZIONAMENTO DELL'INVERTER
Avviare l'inverter dopo aver completato tutti i passaggi descritti di seguito:

1. Assicurarsi che l'inverter sia ben fissato alla parete.

2. Assicurarsi che tutti i cablaggi per corrente continua ed i cablaggi per corrente alternata
siano stati completati.

. Assicurarsi che il contatore sia ben collegato.

. Assicurarsi che la batteria sia ben collegata.

. Assicurarsi che il contattore EPS esterno sia ben collegato. (se necessario)

. Attivare l'interruttore di corrente alternata e l'interruttore EPS.

. Attivare l'interruttore fotovoltaico/corrente continua e l'interruttore della batteria.

Nouh~hw
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Inverter
PV2+ —
PVZ - . AC
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INVT meter 1109
e Main switch e
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| Battery |
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DFDT
RCD
F LN
EPS
Load

Controllo dell'inverter:

Fase 1. Controllare lo stato degli indicatori e dello schermo LCD. Lo schermo degli indicato-
ri deve visualizzare l'interfaccia principale.

Nota
n% Se l'indicatore di sinistra non & blu, controllare i tre punti seguenti:
-Tutti i collegamenti sono corretti.
-Tutti gli interruttori esterni sono attivati.
-L'interruttore di corrente continua dell'inverter & in posizione "ATTIVATO".

Fase 2. Se & la prima volta che si avvia l'inverter, seguire questa procedura. Per le impostazi-
oni specifiche, fare riferimento alla sezione 8 (Impostazioni).

Fase 3. Impostare il Wi-Fi secondo il manuale dell'utente del Wi-Fi.

Fase 4. Eseguire I""Autotest". (applicabile soltanto per I'Italia)

Autotest secondo la norma CEI 0-21 (applicabile soltanto per I'Italia).

L'autotest & richiesto soltanto per gli inverter commissionati in Italia. Lo standard italiano
richiede che tutti gli inverter che alimentano la rete elettrica pubblica siano dotati di una
funzione di autotest in conformita alla norma CEI 0-21. Durante I'autotest, l'inverter control-
lera consecutivamente i tempi ed i valori di reazione della protezione da sovratensione,
sottotensione, sovrafrequenza e sottofrequenza.




IMPOSTAZIONI

Pannello di controllo Oggetto [Denominazione Descrizione
A DISPLAY LCD |Visualizza le informazioni dell’inverter.
B C D E B Illuminato di verde: L'inverter & in modalita di rete.
I J l Non illuminato: L'inverter non & in modalita di rete.
c Illuminato di verde: L'inverter & in modalita autonoma.
S Indicatore |Non illuminato: L'inverter non & in modalita autonoma.
b LED Illuminato di giallo: L'inverter & in stato di avvertimento.
Non illuminato: L'inverter non é in stato di avvertimento.
£ llluminato di rosso: L'inverter & in stato di errore.
Non illuminato: L'inverter non ¢ in stato di errore.
F Esc: Ritorno dall'interfaccia o dalla funzione corrente.
G Tasto Su: Sposta il cursore verso I'alto o aumenta il valore.
H funzioni  |Giu: Sposta il cursore verso il basso o diminuisce il valore.
| Invio: Conferma la selezione.
F G H I
Istruzioni per I'indicatore LED
Rete EPS Allarme Guasto
(Verde) (Verde) (Giallo) (Rosso)
Inizializzazione off off off off
Stand-by disattivato off off off off
Modalita di rete on off off off
Modalita autonoma off on off off
Bypass della rete off on on off
Guasto off off off on

ISTRUZIONI PER L'USO DELLE TRE MODALITA

1. Prima di selezionare la modalita, € possibile impostarla in base alla rete elettrica
locale, alla modalita di ingresso fotovoltaico ed al tipo di batteria.

RETE DI ALIMENTAZIONE

. ) Press E t
Circular display ress Esc buion

i EEE——
interface User
Press Enter button Choosg
Restart <4————  according to

local power grid

Select 1 : Set up
Press Enter button
Enter password

Default password 00000
Press UP/DOWN button
Adjust the figure.

Press Enter button

— 3:GRID STD




Nota: Se la connessione alla rete locale richiede una potenza reattiva, impostare la potenza
reattiva necessaria in base alle seguenti istruzioni.

IMPOSTARE IN BASE ALLE ESIGENZE EFFETTIVE

Enter password Press Enter button

Setting —® 4:RUN SETTING — ¥ 1:REACT MODE

Press Enter button

POTENZA DI INGRESSO DEL FOTOVOLTAICO

. Enter password Press Enter button
Setting — > 1.SYSSETTING ——mM8M» 6 PV INPUT

Press Enter button

Press Enter button l

Select PV input
mode,Press
Enter to confirm

PARAMETRI DELLA BATTERIA

Enter password Press Enter button Refer to menu 8.2.2 and

——— > 2BATSETTING —————® Set corresponding battery

Setting
parameters.

Press Enter button
RIDISTRIBUZIONE DEI PICCHI DI CARICO
Dopo aver completato I'impostazione della modalita di ridistribuzione del carico di picco, &

necessario impostare anche i tempi di carica e di scarica.

Press Enter button

Enter password
Setting ———p» 1:SYSSETTING —» 1:WORK MODE

Press Enter button

Press Enter button

Press Enter button S€tup the time  press Enter button

Restart 44— according to — 2:PEAK SHIFT

needs.

Nota: Se l'impostazione dell'ora non € corretta, € necessario impostare I'ora corretta prima di
premere Invio per uscire dall'interfaccia.




1. Selezionare la modalita appropriata in base alla situazione reale
Autogenerazione e autoconsumo (modalita predefinita del sistema)

. Enter password
Setting —— > 1SYSSETTING ——— » 1 WORK MODE

Press Enter button Press Enter button

Press Enter button

Restart < 1:SELF CONSUME
Press Enter button
If you want to set up more items, please restart after completing the setup.

BATTERY PRIORITY

. Enter password
Setting ————» 1:SYSSETTING ————  1:WORK MODE

Press Enter button Press Enter button

Press Enter button

Restart < 3:BAT PRIORITY
Press Enter button

Nota: Quando si seleziona la modalita di priorita della batteria, &€ necessario selezionare la
corrente di carica corrispondente in base al tipo di batteria. La corrente predefinita del sistema

e 25 A.

8. FUNZIONAMENTO DEL DISPLAY LCD

8.1. Interfaccia LCD
8.1.1. Interfaccia di visualizzazione dell'ingresso PV1

Interface
PVl INPUT
VOLT: 33.8V —» PV 1 input real-time voltage
CURR: 0. 00A —» PV 1 input real-time current
POWER : OW — PV 1 input real-time power




8.1.2 Interfaccia di visualizzazione dell'ingresso PV2

Interface
PV1 INPUT
VOLT: 33. 8V —» PV 1 input real-time voltage
CURR: 0.00A —» PV 1 input real-time current
POWER : OW —» PV 1 input real-time power

8.1.3 Tensione del bus

Interface

DC VOLTAGE
BUS: 33. 8V—» Real-time voltage of bus capacitor of the
machine

8.1.4 Batteria

Interface

BATTERY
VOLT: 48. 9V—» Real-time voltage of battery

CURR: 0. 00A — Real-time battery current ("+’means charge)

8.1.5 Parametri BM

Interface

BATTERY INFOR
TYPE:LEAD-ACID —— Battery type: (lead acid, lithium battery)

TEMP : 0.0C —» Battery temperature
S0C - 60% — Percentage of battery surplus capacity

8.1.6 Parametri BMS

Interface

The following parameters correspond to the set
values

—
CHAR VOLT: 54.5V Battery charging voltage
CHARGE: 2bA Battery charging current
—
DISCHA: 100A Battery discharging current

BMS PRMETER




8.1.7 Uscita collegata alla rete

Interface

GRID QUTPUT

VOLT : 0.0V
CURR : 0. 00A
FREQ : 0. 00Hz

—— Grid real-time voltage
—» CT real-time current

— Grid real-time frequency

8.1.8 Uscita dell'inverter

Interface
INV QUTPUT
VOLT : 0.0V — Inverter real—time voltage
CURR : 0. 00A —» Inverter real—-time current
FREQ : 0.00Hz — Inverter real—time frequency
8.1.9 Carico
Interface
LOAD
VOLT: 0.0V —» Load side real-time voltage
CURR 0.0A —» Load side real-time current
PERCENT:  80% — Load side power percentage

8.1.10 Potenza

Interface
POWER
INV: 0.0W —» Inverter side real-time
GRID: 0. 0OW — power Grid-side real-time
power




8.1.11 Potenza

Interface
POWER
PV I/P: 0.0W —» PV side real-time power
LOAD : 0.0W r—» Load side real-time power
BAT 0.0W —» BAT side real-time power

8.1.12 Temperatura

Interface
TEMPERATURE
INVER 0. 0°C —» Real-time Temperature of Inverter Side
| » Radiator
pcpec 0.0C DCDC side radiator real-time temperature
INSIDE - 00

Internal ambient temperature of the machine

8.1.13 Informazioni sullo stato

Interface Description
STATE SYS: System information: Display complete
machine status information, Including:
STANDBY Initialization, Standy, PV grid connection,
INV : STANDBY Grid connection of battery, Hybrid power
DCDC:  STANDBY supply, ete.

INV: Displays the inverter status
information.

DCDC: Displays charging and discharging
status information .

8.1.14 Informazioni sugli errori

Interface

Description

ERROR NO.

02:BatDisconnect

Numbers represent error codes and text is
error information.

Refer to Chapter 9 for specific contents

NOTE: When there is a lock mark in the upper
right corner of the screen, you cannot turn

the page, you need to press Enter to unlock
it first.




8.1.15 Impostazioni del sistema

Interface Description
SYSTEM State: Settng of the whole machine Worklng
mode. Including: self-use, peak cutting and
STATE: SELF CSM valley filling, battery priority.
GRID : 220/50
PV 1/P: PARALL Grid connection standard: Displays the grid
standard actually set.

PV input mode: The display value is the
setting value of PV input type. Including:
independent, parallel, constant voltage.

Premere il tasto ESC per accedere alle impostazioni utente

8.1.16 Impostazioni utente

Interface Description
USER Press Esc to enter the user settings
interface.
—1:SETUP See chapter 8.2 for more setting details.
2: INQUIRE
3:STATISTIC

Inserire la password prima di impostare |'utente

Interface Description
PASSWORD Enter the password required for
setting. The default password
INPUT: XXXXX

is:”700000".

Press the Up and Down keys to adjust the
number, press the Enter key to move the
cursor forward, and press the Esc key move
the cursor backward.




8.2. Impostazioni

Interface Description
SETUP-—— 2z;sr;nzfr§af§ ::;useiifir various
—~1:SYS SETTING oratiof tnquiry options.
2:BAT SETTING Press the UP/DOWN button to make
3:GRID STD the corresponding selection
4:RUN SETTING Press Enter button to enter the selected
5:485 ADDRESS menu.
6:BALD RATE Press ESC button return to the user
7:LANGUAGE interface. (refer to 8.1.16)
8 :BACKLIGHT
9:DATE/TIME There are 13 options in total, including
10:CLEAR REC system mode, battery parameters, grid
11:PASSWORD standard, operation parameters, 485
12 :MAINTENANCE address, 485 baud rate, language display,
13:FCTRY RESET LCD backlight, date/time,
clear history, password setting and
maintenance, and factry reset.

8.2.1 Impostazioni del sistema

Description

Interface
-—=SYS SETTING--
—1: WORK MODE 2:
EPS ENABLE
3: BAT WAKE-UP
4: REMOTE CTRL
h: START DELAY
6: PY INPUT
7: Anti Reverse

This interface is used to access
system information.

Press UP/DOWN button to move corresponding
options.

Press ENTER to enter the selected menu.

Press ESC button to return to the
setting interface.




(D WORK MODE

Interface

Description

——WORK MODE—-—
1:SELF COMSUME

—2:PEAK SHIFT
3:BAT PRIORITY

This interface is used to select the working

mode.

Press ESC button return to setting
interface.

( refer to 8.2.1)

Select the peak clipping and valley filling mode, you also need to set
the charge and discharge time.

Time setup

Interface Description
This interface is used to opt for the time
CHAG START: 00:00 of peak load shifting.
CHARGE END:  00:00 Press Up/Down button to move
DISC START: 00:00 the corresponding options.
DISCHA END: 00:00
Press Enter to enter the selected menu.
Press Esc button to return to the working
mode interface.

@) EPS ENABLE

2:ENABLE

Interface Description
When the Grid PV is powered off, Enable the
— EPS ENABLE — battery to supply power to the load, default
—1:DISABLE

option is enable.




(8 Battery wake up enable

Interface Description
Battery wake-up enable
— BAT WAKE-UP — setting. The default option
—1:DISABLE is disabled.
2:ENABLE

@ REMOTE CTRL

Interface

Description

--REMOTE CTRL--
—1:DISABLE
2:ENABLE

When yvou want to remotely control the
machine, you need to enable it.

Default option is disabled.

® START DELAY

Interface

Description

——START-UP DELAY——

The input value ranges from 20 to
300, which varies with different

INPUT: 60 standards.
UINT:SEC
® PV INPUT
Interface Description
Setup of PV Input mode.
——INPUT MODE—-
The factory setting by default is
—1: INDEPENDANT Independant, When parallel input is set
2: PARALLEL to be stand-alone
3: CV

mode, PV power will be imbalanced




8.2.2. Impostazioni della batteria

Interface

Description

——BAT SETTING——
1:BAT TYPE

—2:DISC-DEPTH
3 : CHARGE-CURR

This interface is used to select
battery parameters.

Press UP/DOWN button to move corresponding
options;

Press ENTER button to enter the
selected menu;

Press ESC button to return to setting
interface.

(I Battery type

4: RICHPOW-L1i
5: TOPBANG-Li

Interface Description
__BAT TYPE— This interface is used to select battery
type.
- 1:LEAD-
Press UP/DOWN button to move
ACID correspondi i :
ponding options;
—2: CUSTOM-L1i
. Press ENTER button to enter the
3: PYLON-Li selected menu.

Select the LEAD-ACID enter button to
enter

LEAD-ACID interface;

Select the CUSTOM-Li enter button to
enter the CUSTOM-Li interface;

Select the PYLON Li enter button to
enter the
restart interface

CUSTOM-Li battery parameter

Interface

Description

——CUSTOM-Li BAT—
1:CHARG-VOLT

—2:BAT END VOLT
3:BAT OVP

This interface is used to select CUSTOM-Li
battery parameter.

Press Up/Down button to move
corresponding options;

Press ENTER button to enter the
selected menu;




Lead—acid battery parameter

Interface Description

 LEAD-ACID—— This interface is used to select LEAD-ACID

battery parameter.
—1:CHARG-VOLT

Press Up/Down button to move

2:BAT END VOLT corresponding options;

3 :BAT OVP
4:BAT CAP

Press Enter button to enter the selected menu

(1) Charge voltage

Interface Description

Press Up/Down button to increase

~~CHARGE VOLT-- or decrease the input figure;
INPUT - 56.5

Press the Enter key to move the cursor
UNIT v

backward, confirm the input and return to the
battery parameter interface.

Press Esc button to cancel the selection and
return to battery parameters interface

(2 BAT END VOLT

Interface Description

Press Up/Down button to increase or
—BAT END VOLT—

INPUT 43.2
UNIT v

decrease the input figure;

Press Enter to move cursor backward,
confirm input and return to battery
parameters interface;

Press ESC button to move cursor
forward and return to battery
parameters interface.




@ BAT OVP

Interface Description
__BAT OVP—— Press Up/Down‘button.to increase or
decrease the input figure;
INPUT : h6.5H
UNIT - v Press Enter button to move cursor
) backward, confirm input and return to
battery parameters interface;

Press Esc button to move cursor forward and
return to battery parameters interface.

@) Battery capacity

Interface Description
Press Up/Down button to increase or
——BAT CAP—- : : :
decrease the input figure:
INPUT 100 Press Enter to move cursor backward,
UNIT : AH confirm input and return to battery
parameters interface;

Batteries capacity with a range of 50 1000;

8.2.3 Standard di rete

Interface

Description

-—GRID STD--
—1:220V/50HZ

2:230V/50HZ
3:240V/50HZ
4:220V/60HZ
5:230V/60HZ
6:240V/60HZ

Press Up/Down button to move
corresponding options;

Press the Enter key to confirm the
selection.

Press ESC button to cancel the selection and

and return to setting interface (refer to
8.2).




8.2.4 Impostazioni del sistema

Interface

Description

—RUN SETTING—
— 1:REACT MODE
2:GRID POWER
3:DISC POWER
4: VAC-MIN
5: VAC-MAX
6: FAC-MIN
7:FAC-MAX

Press Up/Down button to move corresponding
corresponding options;
Press Enter to enter the selected menu;

Press ESC button to return to
setting interface.

(O Reactive mode

Interface

Description

--REACT MODE--
—1:POWER FACTOR
2:REACT POWER
3:QU WAVE
4:QP WAVE

Press Up/Down button to move corresponding
options;

Press Enter to confirm the input and enter
power factor setting interface; (select 2,
press Enter to confirm input and enter
reactive power interface; Select 3, 4, the
corresponding mode will be selected and
return to the parameter setting interface.)

Press Esc button to cancel the input and
return
to operation parameters interface

Power factor setting

Interface

Description

-POWER FACTOR-
INPUT: CI1.00

Value range

(L1. 007C1. 00)

Press Up/Down to increase or decrease the
input
figure;

Press Enter button to confirm or Esc button
to

cancel the input and return to working
interface;

The input value should range
between L0. 80 and LO.99 or CO. 8
and C1. 00.




Reactive Power

Interface Description

Press Up/Down button to adjust the input
-REACT POWER- figure.
INPUT: +60%
Press Emter button to confirm or Esc button
to cancel the input and return to working

interface;

Value range The input value should range between —60% and|
+60%, which varies with the standard

(-60%"+60%)

@) Grid-connected power

Interface Description
“GRID PERCENT- P?ess Up/Down button to adjust the input
figure;

INPUT: 100%
Press Enter button to confirm or Esc
button to cancel the input and return to
operation parameters interface;

Value range
(0100) Igg input value should range between 0 and

® Discharge power

Interface Description
/ 0 .
_DISC PERCENT- P}“ess Up/Down button to adjust the input
figure;

INPUT: 050%
Press Enter button to confirm or Esc
button to cancel the input and return to
operation interface;

Value range

(07100) The input value should range between 0 and
100.
@ VAC-MIN
Interface Description

Grid Low Voltage Protection Point
—GRID VOLT LOW-

INPUT: UNIT: V Press Up/Down to adjust the input
figure; Press Enter to confirm the
input.

Press ESC button to cancel the input and

Value range . .
€ return to operation parameters interface;

(1767270V)

The value should range between 176V and 270,
which varies with different standards




B VAC-MAX

Value range

Interface Description
_GRID VOLT Grid Over Voltage Protection Point
HIGH- INPUT: Press Up/Down to adjust the input
UNIT: v figure; Press Enter to confirm the

input.

Press Esc to cancel the input and
return to operation parameters interface;

Value range

(2407280V)
The value should range between 240V and 280V,
which varies with different standards.
©® FAC-MIN
Interface Description

“GRID FREQ Grid Low Frequency Protection Point

LOW- INPUT: Press Up/Down to adjust the input figure;

UNIT: Hz Press Enter to confirm the input.

Press Esc to cancel the input and return to
operation parameters interface;

The value ranges between 45 and 49. 8, which

(45749. 8) varies with different standards.
(7) FAC-MAX
Interface Description

—GRID FREQ HIGH-
INPUT : 2.0
UNIT: Hz

Value range
(50. 2755V)

Grid Over Frequency Protection Point.
Press Up/Down to adjust the input
number; Press Enter to confirm the

input.

Press ESC to cancel the input and
return to operational parameters
interface;

The value ranges between 50.2 and 55, which
varies with different standards




8.2.5 Indirizzo 485

Interface

Description

—485 ADDRESS—-
INPUT: 1

Value range
(1764)

Press Up/Down button to adjust the input
figure; Press Enter button to confirm or
Esc button to cancel the input and return
to setup interface;

The input value should range between 1 and
64.

8.2.6 Velocita di trasmissione 485

Interface Description
Press Up/Down button to move cotrresponding
——BAUD RATE—— options;
1:2400bps .
Press Enter button to confirm or Esc button to
2:4800bps cancel the selection and return to setup
—3:0600bps interface;
There are three alternative
options: 2400/4800/9600.
8.2.7 Lingua
Interface Description
 SELECT Pre§s Up/Down button to move corresponding
options;
L CHINESE Press Enter button to confirm or Esc button to
—9-ENCLTSH cancel the selection and return to setup
’ interface;




8.2.8 Retroilluminazione LCD

Value range
(207120)

Interface Description
Press Up/Down button to adjust the input
——LIGHT TIME—- fi
igure.
INPUT: 20
Press Enter button to confirm or Esc button
UNIT: SEC

to cancel the input and return to setup
interface;

The input value should range between 20 and
120.

8.2.9 Data/ora

Interface Description
—DATE/TTME— P?ess Up/Down button to adjust the input
figure.
DATE: 2099-01-12
Press Enter button to move cursor
TIME:10:00:00 backward, confirm input and return to
WEEK : Monday setup interface;

Press Esc button to move cursor forward and
return to setup interface;

The input value should range between
2000 and 2099.

8.2.10 Cancellare la cronologia

Interface Description
Clear all the previous history in
——DEL REC — Tnquiry/Record menu.
1:CANCEL Press Up/Down button to move
—2:CONFIRM corresponding options;
Press Enter button to confirm or Esc button

to cancel the selection and return to setup
interface




8.2.11 Impostazione della password

Interface Description
This interface will be used to change
——PASSWORD-~ password for entry into the setup interface;
OLD: XXXXX Press Up/Down to adjust the input figure;
NEW: XXXXX Press Enter to move cursor backward, confirm
CONFIRM: XXXXX input and return to setup interface;

Press ESC to move cursor forward and return
to setup interface;

8.2.12 Manutenzione

Interface

Description

—PASSWORD—

INPUT:  XXXXX

Maintainer use only.

8.2.13 Ripristino delle i

mpostazioni di fabbrica

Interface

Description

—1:CANCEL
2:CONFIRM

-FACTORY RESET-

Press Up/Down button to move corresponding
options;

Press Enter to enter the selected item

8.2.14 Richiesta

Interface Description
Press Up/Down button to move corresponding
——INQUIRE—- options;
—1: INV MODULE Press Enter button to jump to the selected
2:MODULE SN meun.
3 :FIRMWARE Press ESC button to return to user
4:RECORD interface. (refer to 8.1.16);




(D TNV MODULE

Interface Description
This interface displays machine model of
—MODEL— .
The inverter;
BDOKTL- Press Esc button to return to inquiry
RL1 interface
&) MODULE SN
Interface Description
/N GUID: This interface displays serial number of
the inverter;
05DBFF38
430987323639424F This is unique for any device and in any
context.

@ Firmware Version

Interface Description
This interface displays firmware version
——FIRMWARE——
for ARM and DSP of the inverter;
ARM: V1. 00.00
DSP: V1.00. 00 Press ESC button to return to inquiry
interface.

@ Running records

Interface Description
SN of the fault: Fault warning codes
—_REC(01)— (500 At utmost) (the latest fault or alarm
02:Bat marked as No. 1)
Disconnect UP: UP:Time of the fault
01-12 00: 00 Press Up/Down button to view the
DOWN: record; Press Enter button to enter
) the description interface for

corresponding records;
Press ESC button to return to

Inquiry interface.




8.2.12 Statistica

Interface Description
This interface is used to select statistics
——STAT-- items;
—1:TIME STAT. Press Up/Down button to move
9. CONNE. TIMES corresponding options;
3:PEAK POWER Press Enter to enter the selected menu;
4:E-TODAY Press ESC button to return to user
5 :E-MONTH
6:F_VEAR interface.
7:E-TOTAL
(1) TIME STAT
Interface Description
Operation length of inverter(hours)
——Time— Grid—connection length (hours)
RUN: ) Press ESC button to return to statistics
interface.
GRID: 0
UNIT: HOUR

(2) CONNE. TIMES

Interface

Description

— CONNE. TIMES —
TIMES: 0

This interface displays grid-connection
frequency of the inverter

Press ESC button to return to statistics
interface.




@ Peak power

Interface Description
——PEAK POWER—— This interface displays power peak in history

HISTORY: 5000 and for the day.

TODAY : 0 l?ress ESC button to return to statistics
interface.

UNIT: W

@ E-TODAY
Interface Description
This interface displays power generation for
~~E-TODAY-— the day (KWH).

PV: 0. OKWH PV power generation;

GRID: 0. OKWH Grid-connection power generation;

CNSUM: 0. OKWH Power consumption of load and inverter;
Press ESC button to return to statistics
interface.

(B E-MONTH
Interface Description
This interface displays power generation
—E-MONTH— for the month (KWH).

PV: 0. OKWH PV power generation;

GRID: 0. OKWH Grid—-connection power generation;

CNSUM 0. OKWH Power consumption of load and inverter;
Press ESC button to return to statistics
interface.

® E-YEAR
Interface Description
This interface displays power generation
-—E-YEAR— for the year (KWH) ;

PV: 0. OKWH PV power generation;

GRID: 0. OKWH Grid—connection power generation;

CNSUM: 0. OKWH Power consumption of load and inverter;
Press ESC button to return to statistics
interface.




@ E-TOTAL

Interface Description
This interface displays gross power
——E-TOTAL- generation; PV power generation;
PV: 0. OKWH Grid-connection power generation;
GRID: 0. OKWH Power consumption of load and
CNSUM: 0. OKWH Inverter;

Press ESC button to return to statistics
interface.

DIAGNOSI DEI GUASTI E SOLUZIONI

L'inverter & di facile manutenzione. Quando si verificano i seguenti problemi, si prega
di fare riferimento alle soluzioni riportate di seguito e contattare il distributore locale
se il problema rimane irrisolto. La tabella di seguito elenca alcuni dei problemi di base
che possono verificarsi durante il funzionamento effettivo e le relative soluzioni di

base.

Tabella di diagnosi dei guasti

Content

Codes

Solutions

DischgOverCur

00
29

(1)nothing need to do, Wait one minute for the

inverter to restart.

(2) Check whether the load is in compliance

with the specification.

(3)Cut off all the power and shut down all the machines;
disconnect the load and plug in to restart machines,
then check whether the load is short circuited if the
fault has been eliminated.

(4) Contact customer service if error warning continues.

Over Load

01

(1) Check whether the load is in compliance with the
maximum power of the machine.

(2)Cut off all the power and shut down all the machines;
disconnect the load and plug in to restart machines,
then check whether the load is short circuited if the
fault has been eliminated.

(3)Contact customer service if error warning continues.

BatDisconnect

02

(1) Check if the battery not connected.
(2) Check if battery wiring port is open circuited .
(3)Contact customer service if error warning continues.

Bat Under Vol

03
04
26

(1) Check if the battery is in line with the presetting,
If so, power off and restart.

(2) Check if the grid is powered down. If the power is off,
wait for the grid to powered up, the grid will
automatically charge the battery.

(3) Contact customer service if error warning continues.




Bat Over Vol 05 (1) Check if the battery is in line with the
27 presetting, If so, power off and restart.
(2) Contact customer service if error warning continues.
gird low vol 06 (1)Check if the grid is abnormal.
(2) Restart the inverter and wait until it functions
normally.
(3) Contact customer service if error warning continues.
grid over vol 07 (1)Check if the grid is abnormal.
(2) Restart the inverter and wait until it functions
normally.
(3) Contact customer service if error warning continues.
grid low freq 08 (1)Check if the grid is abnormal.
(2) Restart the inverter and wait until it functions
normally.
(3) Contact customer service if error warning continues.
grid overFreq 09 (1)Check if the grid is abnormal.
(2) Restart the inverter ahd wait until it functions
normally.
(3) Contact customer service if error warning continues.
gfci over 10 (1)Check PV string for direct or indirect grounding
phenomenon.
(2) Check peripherals of machine for current leakage.
(3) Contact the local inverter customer service if
fault remains unremoved.
SolarlUnconect 11 (1)PV is not connected.
(2)PV switch is not closed.
(3)Check PV availability.
Grid CtReverse 12 (1)Check whether the CT is connected in the correct

direction.
(2) Contact customer service if error warning continues.




bus under vol 13 (1) Check the input mode setting is correct.
(2)Restart the inverter and wait until it functions normally.
(3)Contact customer service if error warning continues.

bus over vol 14 (1) Check the input mode setting is correct.
(2)Restart the inverter and wait until it functions normally.
(3)Contact customer service if error warning continues.

inv over cur 15 (1)Restart the inverter and wait until it functions normally.
(2)Contact customer service if error warning continues.

chg over cur 16 (1) Check if battery wiring is short circuited.
(2) Check if charging current is in compliance with presetting.
(3)Contact customer service if error warning continues.

bus vol osc 17 (1)Cut off all the power and shut down all the

inv under vol 18 machines and restart.

. 19 (2)Contact customer service if error warning continues.

inv over vol 20

InvFregAbnor

env temp high 21 (1)Cut off all the power of the machine and wait one hour,
then turn on the power of the machine.
(2) Contact customer service if error warning continues.

bat over temp 23 (1)Disconnect the battery and reconnect it after an hour.
(2)Contact customer service if error warning continues.

Bat UnderTemp 24 (1) Check the ambient temperature near the battery to
see if it meets the specifications.
(2)Contact customer service if error warning continues.

BatCellUnball 25 (1)Break the grid, use the battery to supply power to

the load, reconnect the grid side switch after half an
hour, Wait another half an hour and check the fault
status again.

(2)Contact customer service if error warning continues.




chg over cur 28 (1)Check if battery wiring port is short circuited .
(2)Check if charging current is in compliance with presetting.
(3) Contact customer service if error warning continues.
bus soft fail 32 (1)Restart the inverter and wait until it functions normally.
inv soft fail 33 (2) Contact customer service if error warning continues.
bus short 34
inv short 35
36
fan fault 38
Bus Relay Fault 39
Grid Rly Fault 40
EPS rly fault 41
gfci fault Load 42
Ct fault Off 44
grid RlyFal 45
system fault
pviso low 37 (1)Check if the PE line is connected to the inverter
and is connected to the ground.
(2) Contact customer service if error warning continues.
pv short 43 (1)Restart the inverter and wait until it functions normally.
(2)Disconnect the PV input, restart the inverter and
wait until it functions normally.
(3) Contact customer service if error warhing continues.
bat reverse 46 (1)Check if the inverter battery positive and

negative connection is correct.

(2) Contact customer service if error warning continues.




